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Moravskoslezský kraj již od roku 2017 postupně modernizuje rozsáhlý areál Školního
statku v Opavě, který slouží jako klíčové zázemí pro odbornou výuku Masarykovy střední
školy zemědělské a přírodovědné. Aktuálně z evropských zdrojů vybudoval moderní
multifunkční učebnu a startuje další investici, z vlastních zdrojů bude financovat
rekonstrukci posklizňové linky a výstavbu sila.

„Modernizace Školního statku je pro Moravskoslezský kraj strategickou prioritou. Chceme v regionu
vytvořit špičkově vybavené prostředí pro praktickou výuku budoucích zemědělců. Žákům i
pedagogům postupně budujeme kvalitní zázemí, nyní jsme dokončili multifunkční učebnu, která v
celém areálu doposud chyběla. Nová moderní učebna je stupňovitá, kromě teoretické výuky slouží i k
demonstraci praktických postupů a prezentaci zemědělské techniky. Multifunkční prostor je
důležitým krokem k tomu, aby se výuka mohla odehrávat přímo v prostředí, kde se žáci učí pracovat
s reálnými technologiemi a postupy,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica s tím, že
součástí projektu bylo i vybudování zázemí, v objektu jsou nové šatny, sociální zázemí a kabinet.
Učebna také disponuje IT vybavením včetně pojízdného dotykového interaktivního monitoru

„Celá investice vyšla na 10,6 milionu korun, Moravskoslezský kraj na ni ze zdrojů EU získal 7,7
milionu korun, a to z Operačního programu Spravedlivá transformace. Učebnu s kapacitou 30 míst
pro žáky bude celkem využívat 350 žáků oborů Zahradník, Zemědělec – farmář a Agropodnikání.
Stavba začala vloni o letních prázdninách a trvala rok,“ sdělil náměstek hejtmana
Moravskoslezského kraje pro investice a majetek Michal Kokošek s tím, že zhotovitelem stavby byla
společnost FICHNA – HUDECZEK a.s.

Aktivity projektu „Modernizace Školního statku Opava III“ reg. č. CZ.10.03.01/00/23_007/0000034, v
jehož rámci byla vybudována multifunkční učebna, jsou spolufinancovány z Operačního programu
Spravedlivá transformace v programovém období 2021-2027 v rámci výzvy 10_23_007 Odborné
učebny ve středních školách, celková výše dotace činí 7,7 mil Kč.

Školní statek ročně produkuje přibližně 2000 až 2400 tun obilovin a 250 až 300 tun řepky. Vzhledem
k omezeným možnostem kvalitního skladování je část produkce nuceně prodávána ihned po sklizni
za méně výhodné ceny. Nový projekt proto zahrnuje modernizaci zastaralé posklizňové linky a
výstavbu nového sila s kapacitou cca 950 tun, které bude vybaveno automatickým systémem pro
hlídání teploty a provětrávání.

„Nová technologie nám umožní nejen efektivnější zpracování sklizně, ale také její kvalitní
uskladnění. To má zásadní význam nejen pro provoz statku, ale i pro výuku žáků, kteří se budou učit
pracovat s moderním vybavením, jaké odpovídá současné zemědělské praxi. Modernizace se bude
týkat stávajících prostor farmy na ulici Olomoucká v Opavě. Nové silo bude propojeno s posklizňovou
linkou, umožní ekonomičtější provoz a ukončení nájmu nevyhovujících skladovacích prostor ve
Stěbořicích,“ vysvětlil náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro školství a sport Jan
Veřmiřovský. Doplnil, že tato investice začíná letos v září a potrvá rok. Z krajského rozpočtu si
vyžádá 50,1 milionu korun, jejím zhotovitelem bude společnost AgriKomp Bohemia s.r.o.
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Doposud realizované projekty: v souhrnu za celkem přes 195 mil. Kč, převážně z prostředků MSK,
zčásti s přispěním EU
(např. demolice starých a výstavba nových skleníků, odchovna býků, oprava střech hlavních budov,
pořízení zemědělských strojů, nový sklad strojů, objekt drobnochovu s učebnami, modernizace
odborných učeben... atd.)

Plánované investice: za minimálně 150 mil. Kč v souhrnu, zatím není zahájena příprava ani vyřešeno
financování, snahou bude získat prostředky od státu i z EU, kraj počítá i se zapojením krajských
financí.

Mezi vizemi statku jsou například: výstavba kompostárny, nové gardencentrum včetně multimediální
učebny, rekonstrukce ovocné školky, oprava asfaltových komunikací, nákup pozemků pro stabilizaci
půdního fondu, učebna pro zpracování medu a farmářských výrobků, instalace fotovoltaiky na
vybraných objektech, mobilní sýrárna…atd.

„Celkovou modernizaci našeho statku vnímáme jako zásadní krok ke zkvalitnění odborného
vzdělávání v oblasti zemědělství. Díky podpoře Moravskoslezského kraje, který do areálu dlouhodobě
investuje, můžeme našim žákům nabídnout prostředí odpovídající současným technologickým i
provozním standardům. Školní statek tak bude nejen místem praktické výuky, ale i živým příkladem
moderního zemědělství, kde se budoucí farmáři učí pracovat s reálnými výzvami i příležitostmi
oboru. Za tuto podporu jsme velmi vděční,“ uzavřel ředitel Školního statku v Opavě Jan Weiss.

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-kraj-pokracuje-v-modernizaci-skolniho-
statku-opava--24240
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